Arkusz egzaminacyjny nr 10

Zadanie 1. (0-1)

Autobus wyjechat z Mragowa o godzinie 6:30 i dotar? do Olsztyna po uplywie 1,25 godziny.
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

Autobus dotart do Olsztyna o godzinie:

A.7:05 B.7:35 C.7:45 D. 7:55

Zadanie 2. (0-1)

Anita zapisala na kartce wszystkie liczby czterocyfrowe, ktérych suma cyfr jest réwna 2.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spoéréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedZ spoéréd oznaczonych literami Ci D.

Anita zapisala na kartce E liczby.

A.3 B. 4

Najmniejsza spoérod zapisanych liczb w dzieleniu przez 20 daje reszte HE
C.1 D. 10

Zadanie 3. (0-1)

Dane sg liczby: a = 13,¢= mw. Jasia dodata do liczby a taka liczbe b, ze otrzymata liczbe c.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba b:

A. jest 2 razy wieksza od liczby a. C. stanowi w liczby c.

B. jest 3 razy wieksza od liczby a. D. stanowi w liczby c.

Zadanie 4. (0-1)

Wysoko$é trojkata oznaczona na rysunku litera h
dzieli podstawe na dwa odcinki o podanych dtu-
gosciach (patrz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz
sposréd podanych.

Pole tego trdjkata mozna zapisa¢ w postaci 4a+ 6
wyrazenia:

A.4a+2b+6h B.2a+b+3h C. 2ah +2bh +6h D.2ah+bh+3h

Zadanie 5. (0-1)

stnN«ﬁ& narysowal na tablicy kwadrat. Uczen sporzadzil w zeszycie dwa rysunki. Na
Pierwszym rysunku przedstawil ten kwadrat w skali 1:4 i wowczas obwod kwadratu byt
réwny 32 cm. Na drugim rysunku ten sam kwadrat przedstawit w skali 1:8.

WUo_SmnN zdanie, Wybierz wlaciwa odpowiedZ spoéréd podanych.
‘Obwod kwadratu na rysunku drugim jest réwny:

A.2cem B.4cm C.16cm  D.32cm
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Zadanie 6. (0-1)

Babcia smazyla nalesniki
nie 13:00 skonczyta smazy( je

— jeden bezposrednio po drugim, kazdy przez 3 minuty. O godzi-

denasty nalesnik.
O ktérej godzinie babcia zaczela smazy¢ dziewiaty naleénik? Wybierz wlaéciwa odpo-
wiedz sposrod podanych.

A.12:45 B.12:48 C.12:51 D. 12:54

zadanie 7. (0-1)
7 kwadratu o boku 8 cm wycigto dwa trojkaty réwno-

ramjenne o ramieniu dtugosci 5 cm, tak jak pokazano
na rysunku.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlaSciwa odpowiedZ spo-
sr6d podanych.

Pole otrzymanego zacieniowanego szesciokata jest

réwne:
A. 24 cm? C. 44 cm?
B. 40 cm? D. 52 cm?

Zadanie 8. (0-1)
na 13 kwadratow, tak jak

Duzy kwadrat podzielono
naczmy przez X dlugos¢

pokazano na rysunku. Oz
boku szarego kwadratu.

z zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ spo-

Dokonic
éré6d podanych.
Dtugos¢ boku najwigkszego bialego kwadratu jest
réwna.
1 2
A l3x C.13x
1 3
B. 15% D. 13x

Zadanie 9. (0-1)

a na basenie zajecia, ktére
00, a jej kolega Artur ma

Co cztery dni Marina mi
zaczynaja sie o godzinie 19:
co trzy dni na tym samym basenie zajecia 0 godzinie
kartce kalendarza kazda

19:00. Marina zapisuje na

gherno§é na basenie wsp6lng z Arturem — jak na i .P_.._ng.
pasel ———

rysunku obok. e

ach kalendarza Marina odnotowala
7z Arhurem na basenie w marcu?
oér6d podanych.

Na ilu kartk
wspolng obecnosd
Wybierz wlasciwa odpowiedZ sp
C. na trzech

D. na czterech

A. na jednej
B. na dwoch
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Zadanie 10. (0-1)

Wm Qmwae UaNmnm.B.saouo dwa przystajace prosto-

Q@Q o bokach .&:mom.g aib takich, ze a # b. W kaz-

d wmd .Eoﬂow.nem narysowano tréjkat réwnoramienmny

mw&.ﬁ Mm dwa jego wierzchotki sa wierzchotkami pro-
a, a trzeci wi ;

b erzcholek lezy na boku prosto-

nwv\nmm trojkaty majg réwne pola? Wybierz odpo-
wiedz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie
8réd 1, 2 albo 3. el 4

| b

w pierwszym irdjkacie jeden bok 3 p
. pRiEn2 ma diugosé i
A. | Tak, tréjkacie jeden bok ma dtugosé a oraz a iwﬁumn S

poniewaz pole kazdego z tych trojkaté . .\
241k rrora nN\w. tych tréjkatéw mozna zapisa¢ za pomoca

B. | Nie,
3. | te tréjkaty rOwnoramienne nie sa figurami przystajacymi

Zadanie 11. (0-1)
Na tablicy napisano dwie liczby: /20 i 2+/5.

Uzupelnij ponizsze zdani i
b a. Wybierz odpowiedz &1 .
odpowiedz spoéréd oznaczonych literami Ci D spoéréd oznaczonych literami A i B oraz

Suma tych liczb jest réwna|A[ B |.
A. 45 B. 2/25

Nloczyn tych liczb jest réwny E

C. 20 D. 200

Zadanie 12. (0-1)

qs dnie y g s -
Dwie sasie §ciany sze$ciennego klock

ocka UOBW~O<<NDO na bialo, a —UCNCmﬂmwm na czerwono
meﬁﬂﬁuﬁm klocek rozcieto na 27 m&.ﬁmwos.vnww S$ZeSClanow

Ocen prawdziwo$é
5 podanych 3 ; —— .
jest falszywe. ych zdan, Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

Trz Sci j dw .
rzy male sze§ciany maja dokladnie dwie Sciany pomalowane na biato
: P F

Tylko czter N,
v male sze§ciany maj - .
na czerwono. y majg dokfadnie jedng Sciane pomalowana

Zadanie 13. (0-1)

T

Na tacy 1es
y lezy 12 paczkow nadzi
fienia kow nadziewanych dzemem albo czekol ieni
:mSNMM, MSMN&A z czekolada jest réwne W Marzena ncwcwvm_mn mﬂ_m”,minoumnow_mdmgo o
2 : x - > ; 5 A G - -m vrr Lo £ £
opodobienstwo trafienia na paczek kazdego rodzaju %,..E_u_mm_, M“zﬂu pekolada
dz 2 Samo.

e UNGN—ACS\ do ena? W Wi iwa odpowiedz sposréd podanych.
~°N<wm- Marz Y a p p p Y
bierz wlasc
B.3 C. 4 D.5

wa
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Zadanie 14. (0-1)

Monika utworzyta na dysku dwa foldery: Kot i Pies. W kazdym folderze jest po 10 plikow.
W tabeli podano liczby plikéw (ze zdjeciamiiz rysunkarmi) zawartych w tych folderach.

Nazwa folderu | Liczba plikéw ze zdjeciami | Liczba plikéw z rysunkami

Kot 5 . 5

Pies 4 i 6

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdad. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

: o |
Po przeniesieniu wszystkich plikow ze zdjeciami z wm:m;wm: Kot do wmﬁmuwmd Pies b . _
pliki ze zdjeciami beda stanowily 60% wszystkich plikéw w katalogu Pies. B
Po przeniesieniu wszystkich plikéw z katalogu Pies do katalogu Kot pliki b .
Wﬁ‘ciﬂﬁa beda stanowily 55% wszystkich plikow w katalogu Kot. |

Informacje do zadan 15.1 16.

fawodnik 11
Zawodnik T ‘ 4
L)
log
G ] 80
I l
5 282 60
g m i £ m
98
S & o “
p E
42 w 13
w Bb Ty
ud 2%
g° 4 97 20
o2 . : A R R
2 S p: g = 2 B o) m = ) =1 =1 = — ot
=3 (=1 S (=) =] S S 2 g S S 3 3 S S =
5] M w N M M, < = w = = = N b = &
= - Pt -
s 3 3 5 S

czas EonNEm_Eu.nsQ_m&e:aﬁ czas [godzina:xminuty:sekundy]

Zadanie 15. (0-1)

Dwéch zawodnilkow — i II — w czasie treningu pokonalo prosty mgamﬁos omﬁbmw
biezni. Zawodnicy nie wystartowali rownoczesnie. Na EE.Qmmmnr UonNmb.o_ jak zmieniala
sie odlegtoé¢ kazdego zawodnika od linii startu w ciagu biegu. Czas na osi x podano z do-
ktadnoécig do jednej sekundy.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdar. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

niz zawodnik IL.

. : - [
Zawodnik I pokonal stumetrowy odcinek biezni z wieksza $rednig predkoscia 4

O godzinie 14:00: 10 zawodnikow dzielita odlegtos¢ 20m.
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Zadanie 16. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spoéréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedzZ spos$rod oznaczonych literami C i D.

Zawodnicy mineli sie w odlegto$ci EH metréw od poczatku biezni. A. 40 B. 60

W potowie odcinka biezni zawodnik I byt o jedna sekunde E niz zawodnik IL
C. weczeéniej D. p6Zniej

Zadanie 17. (0-2)
Na rysunkn przedstawiono romb ABCD oraz jego

dwie wysokos$ci — DE i DG. Uzasadnij, ze trojkaty
AED i GCD sa przystajace.

Zadanie 18. (0-2)

Na rysunku pokazano $ciane boczng pudelka |
w ksztalcie graniastostupa prawidlowego czworo-
katnego i opisano jej wymiary. Pole podstawy tego
graniastoslupa jest wieksze od 10cm?. Jaka jest
pojemno$¢ pudelka? Zapisz obliczenia.

Jcm
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Zadanie 19. (0-2)

W czasie akeji charytatywnej do skarbonki wrzucono
400zl tylko w monetach po 10 groszy i 20 groszy.
Liczba dziesieciogroszdwek jest rtowna 1000. W tabeli
podano mase tych dwéch rodzajow monet. Jaka mase
w kilogramach majq wszystkie monety w skarbonce?
Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

Prostokat ABCD podzielono na dwa pro-
stokaty AEFD i EBCF w taki sposob, ze
hoki prostokata EBCF sg 3 razy diuzsze 6 cm
od odpowiednich bokéw prostokata AEFD.
Bok AD ma diugos¢ 6 cm. Oblicz dlugos¢
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Zadanie 21. (0-3)

Bukiet kwiatow skladal sie z r6z, tulipanéw i czterech zonkili. Réze stanowily m wszZyst-
kich kwiatéw w bukiecie. Liczba tulipanéw byla o dwa wieksza od liczby réz. lle r6z
byto w bukiecie? Zapisz obliczenia.

Zadanie 22, (0-4)

Sciezka AB podzielita dzialke w ksztalcie pro- F
stokata CDEF na dwa czworokaty, tak jak
pokazano na rysunku. Dzialka ma wymiary
120 m X 40m, a koniec A §ciezki lezy w po-
fowie boku CD. Stosunek pél otrzymanych c
czworokatéw CABF i ADEB jest réwny 5:3.
Oblicz dlugosc Sciezki AB. Zapisz obliczenia.

(V)




